

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60' 008/A

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 23. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

németh károly vezetésével pártküldöttség utazott csehszlovákiába

1986. március 23. - csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására németh károlynak, az mszmp főtitkárhelyettesének vezetésével vasárnap pártküldöttség utazott prágába, hogy részt vegyen csehszlovákia kommunista pártja március 24. és 28. között tartandó xvii. kongresszusán. a küldöttség tagjai: géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára és kovács béla prágai magyar nagykövet, aki a csehszlovák fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

a bucsuztatásnál jelen volt oldrich mohelsky, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

li km cl sn
06.45 230386 0717

07

--

sb0002 4 150 mtib1002

élelmiszerkinálat az ünnepekre /1. rész/

1986. március 23. - az élelmiszerkereskedelem a korábbi évekhez hasonló jó színvonalu ellátást ígér a husvétünnepre, s a felkészüléskor figyelembe vették, hogy a husvét utáni hétvégén ismét kétnapos munkaszünet következik, április 4-e és 5-e.

a zavartalan áruellátás érdekében a fővárosi és a megyei tanácsok kereskedelmi osztályain már megállapodtak a szállítókkal. a belkereskedelmi minisztérium megítélése szerint összességében kiegyensúlyozott, jó kínálat várható.

tőkehusból és huskészítményekből igényeknek megfelelő mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére. a két ünnepre összesen mintegy 10 ezer tonna husárut hoznak forgalomba, amelynek körülbelül egyharmada a hagyományos husvétünnepi füstöltáru: főleg csontos comb, lapocka, ugynevezett parasztonka, kötözött és a darabolt termékek teszik ki. a keresletet feltehetően nem tudják maradéktalanul kielégíteni füstölt tarjából és füstölt csülökből, annak ellenére, hogy e termékekből is nagyobb lesz a kínálat, mint tavaly husvét előtt volt.

a sütemények készítéséhez szükséges mákból és dióbélből elegendőt ígér a kereskedelem, s citromból is igény szerinti lesz az ellátás.

a tavalyinál valamivel több üdítőitalt hoznak forgalomba, s várhatóan kellő mennyiség lesz a citrus és cola alapanyagú szeszmentes üdítőitalokból is. az alkoholos italok közül pezsgőből és vermutból a szállítók a megrendelések teljesítését ígérnek, a sörellátás is választékos lesz, de a borok közül az olcsóbbak továbbra is hiányoznak majd helyenként a boltokból.

a husvét hétfői locsoláshoz szükséges olcsó kölnivizeket a caola gyár folyamatosan szállítja a kereskedelemnek, bár mindig és mindenhol nem tudnak az összes fajtaból juttatni. a tavalyi husvéthoz képest több külföldi - elsősorban szocialista országokból származó - kölnivizet kínál a kereskedelem. az elmúlt évihez hasonló mennyiségű és választéku nyugati országokban vásárolt parfümöt hoznak forgalomba. a hagyományoknak megfelelően több helyütt készítenek a boltokban ajándékosomagokat kozmetikai szerekből, de a vevők kívánságára más termékeket is elhelyeznek a csomagokban.

a tasakonként három és öt lapot tartalmazó ndk-beli tojásfestékekből minden igényt kielégít a kereskedelem, a rendelkezésre álló színezők több mint 40 millió tojás festésére elegendők. /folyt. köv./

mg/Li cl
09.00 230386 2377

M

sb0003 4 150 mtib1003

élelmiszerkinálat az ünnepekre /2. rész/

a belkereskedelmi minisztérium, a tanácsok kereskedelmi osztályai, valamint a kereskedelmi vállalatok és a szállítók mindkét ünnepen ügyeletet szerveznek, hogy folyamatosan gondoskodjanak az üzletek árutánpótlásáról. /mti/

mg/Li sl cl sn
09.00 230386 0295

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

gázmúzeum budapesten

1986. március 23. - az óbudai gázgyár területén, a jelenlegi óraházban gázmúzeum létrehozását tervezik. a gázmérő órák épületében a régi gázmérőket, gáztűzhelyeket és az iparág 1984-ben védetté nyilvánított muzeális értékű eszközeit helyezik el.

horváth László, az óbudai gázgyár igazgatója az mti munkatársának elmondta, hogy a gáztermelés, a gázvilágítás történetének bemutatása évek óta foglalkoztatja a fővárosi gázműveket. a vállalat azonban csak a földgáz-átállítási program befejezése - a városigáz szolgáltatásának megszüntetése - után lát hozzá az ipartörténeti emlékek kiállításának megrendezésének. a tervek szerint az öreg gázmérőkön és gáztűzhelyeken kívül különféle anyagmegmunkáló gépeket mutatnak be. látható lesz például az a tűzikovács berendezés, amely az egyesült államok-beli buffalóban 1866-ban készült, s amely még ma is működik. az elképzelések között szerepel, hogy bemutattják a gyár területén közlekedő hentschel típusu kismozdonyt.

a gázművek különös gondot fordít értékes ódon eszközeinek megóvására. budapesten jelenleg 220 gázlámpát tartanak nyilván. közülük 118 a fővárosi állat- és növénykertben van. az állatkert közvilágításának rekonstrukciója részeként ezeket az oszlopokat eredeti állapotukban ismét helyreállítják. a kandelláber gmk a lámpaoszlopokat már tavaly elkészítette, a gázművek adja hozzá a lámpafejeket, s vállalta a világításhoz kellő hálózat kiépítését. /mti/

-ri/il/km/gw sn
09.01 230386 1473

07

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kevesebb mezőgazdasági tüzeset

1986. március 23. - elemezték a mezőgazdaságot ért tüzkárokat az állami gazdaságok egyesülésében, s megállapították, hogy örvendetes módon csökkent a tüzesetek száma. tavaly lényegesen kisebbek voltak az állami nagyüzemek ilyen kárai, mint egy évvel korábban. eredményre vezettek a szigorú tűzvédelmi ellenőrzések, amelyek nyomán számos esetben hiányosan felszerelt gépeket állították le, illetve kötelezték az üzemszervek vezetőit az észlelt tűzvédelmi hiányosságok megszüntetésére.

az adatok szerint 1984-hez képest tavaly 10 százalékkal kevesebb volt a tüzeset és - ami különösen figyelemre méltó - a károk összege hozzávetőleg egynegyedére csökkent. /1984-ben több mint 40 millió tavaly már csak alig több mint 10 millió forint volt a kártétel összege./ a legnagyobb pusztítást az épületekben és a gépekben okozta a tűz, még mindig túlságosan gyakran a felelőtlen dohányzás miatt kap lángra egy-egy épületrész, vagy a lábon álló termény; tavaly dohányzás miatt 23 esetben kellett kivonulniuk a tüzoltóknak a gazdaságokba. csökkent viszont a helytelen tüzelésből adódó kár, és kevesebb bajt okoztak az elektromos vezetékek, gépek tűzrendészeti rendelkezései. /mti/

jf/cl cl sn
09.02 230386 1233

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

borsod megye közoktatás-fejlesztése

1986. március 23. - átfogó program készült borsod-abauj-zemplén megyében a közoktatás fejlesztésére. a vi. ötéves tervidőszakban jelentős mértékben nőtt a megyében az iskolai tantermek, tornatermek, kollégiumi helyek száma. ennek ellenére több vonatkozásban, így az egy osztályteremre jutó tanulók számát és a váltott-műszakos oktatás arányát tekintve, ebben a megyében még ma is kedvezőtlenebb a helyzet az országos átlagnál. öt év alatt kétszeresére nőtt például az értelmi fogyatékos, illetve a kisegítő oktatásra szoruló gyermekek száma, iskolai elhelyezésük feltételei azonban nincsenek meg.

a megye közoktatásának sokoldalú fejlesztése érdekében a vii. ötéves terv során alapvető feladatnak tekintik az általános iskolai oktatás indokolatlanul nagy színvonal-különbségeinek kiegyenlítését, az alsóbb osztályok felszereltségének, helyzetének javítását. olyan

07

kisebb településeken, ahol nem ütközik különösebb akadályokba - vissza akarják állítani az első-harmadik osztályok helybeni oktatását, s mindvégig megkülönböztetett figyelmet fordítanak a legnehezebb körülmények között dolgozó tanintézetek telfejlesztésére, segítésére, a kisegítő iskolák hálózatának bővítésére, a gyógypedagógiai intézmények befogadóképességének növelésére.

borsod-abauj-zemplén megyében a kilencvenes évek elején éri el a demográfiai hullám csúcsa a középiskolákat. arra az időre a jelenleginél három és félezerrel több középiskolás diákkal számolnak. az igények kielégítése érdekében a hetedik ötéves terv során 108 új tanteremmel, 400 tanműhellyel bővítik a középiskolai, szakközépiskolai intézményeket s több mint félezerrel a diákokthoz befogadóképességét. az általános iskolai tantermek száma 1990-ig háromszázzal, a gyógypedagógiai iskoláké 35-tel nő. a fejlesztési feladatok megoldására a tanácsoknak több mint hárommilliárd forint áll rendelkezésre a hetedik ötéves terv időszakában. az oktatási intézmények fenntartására, működésére, színvonalasabb munkájának biztosítására, karbantartására, felújítására pedig huszmilliárd forintot költhetnek öt év alatt borsod-abauj-zemplén megyében. /mti/

bas/tné/kz/gw sn
09.02 230386 2167

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

elektronikai műszerújdonóságok

1986. március 23. - energia- és üzemanyagtakarékoskosságot szolgáló, eddig csak tőkés országokból beszerezhető műszerújdonóságokat gyárt a csákvári állami gazdaság csalapusztai elektrotechnikai üzeme. az újpesti cérnagyárban hamarosan felszerelik azokat a berendezéseket, amelyek fénysugár segítségével mérik, mégpedig rendkívül gyorsan, pontosan, hogy hány méter cérna került az orsókra, s az eredményt a kvarcórához hasonló szerkezeten ki is írják. a műszer - amely az elektrotechnikai üzemben dolgozók ujtása - igen megbízható, s külön előnye: programozható arra is, hogy hány méter cérnát engedjen egy-egy orsóra tekerni.

a cérnagyár részére ötvenet készítettek, de más felhasználóknak várhatóan még 100-150-et gyártanak az idén. a közelmúltban készült el a dízel-üzemű járművek teljesítményarányos üzemóra számlálójának első szériája. e berendezésnek főként az üzemanyagtakarékoskosságban lesz jelentősége.

07

a csalapuzsztatí üzem legkapósabb műszere az immár harmadik esztendeje gyártott watt-ór. ezt különösen azok az üzemek használhatják előnyösen, amelyek teljesítménydíjas villamosenergia felhasználására kötöttek szerződést. a watt-ór megakadályozza a túlfogyasztást, a programozott értékhatárnál ugyanis „beavatkozik”, s automatikusan lekapcsol egy vagy több berendezést. eddig négyszáznál többet gyártottak belőle. a műszerek igen jó eredménnyel dolgoznak egyebek között a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatnál, a kecskeméti kádgárban, a pécsi sopiane gépgyárban és számos mezőgazdasági nagyüzemben. /mti/

dáv/fné/kz li sn
09.03 230386 1600

--

sb0008 4 150 mtib1009

bányabiztosító acélrács

1986. március 23. - ebben az évben is több új termékkel jelentkezik a piacokon a miskolci december 4. drótművek. a legjelentősebbnek, bányabiztosító acélrácsnak gyártását a borsodi szénbányák vállalat szakembereivel közösen oldották meg. ez egyrészt megbízhatóbb, mint a korábbi, import-faanyagból készített támrendszerek, másrészt használatukkal meggyorsítható a vágathajtás. a borsodi szénbányák vállalat részére ebben az évben 300 ezer négyzetméternyi biztosító-rácsot szállítanak, de az ország más szénbánya-vállalatait is érdekli az új lehetőség. /mti/

bas/tné/kz li sn
09.03 230386 0613

--

07

sb0009 4 150 mtib1010

új vágóhid szegeden

1986. március 23. - félmilliárd forintos költséggel mindössze három hónap alatt új vágóüzemet alakított ki a szegedi szalámigyár és huskominát. a gyorsan megvalósult jelentős beruházás fő célja a termelékenység növelése volt és az, hogy az üzemben készült áruk a legszigorubb higiéniai követelményeknek is megfeleljenek.

a modern vágó gépsorokat egy nszk-beli cég gyártotta. felszerelésében, illetve az új vágóhid kialakításában 26 vállalat működött közre. a próbatermelés már megkezdődött. a réginél jóval termelékenyebb berendezéssel felszerelt üzemszerek között a húst teljesen higiénikusan, magaspályás futószalagokkal, illetve pneumatikus uton, csőrendszeren továbbítják. a mennyezetig csempézett üzemekben csak rozsdamentes eszközökkel dolgoznak.

a gépsorokat úgy tervezték, hogy számítógépes termelésirányító rendszerhez is csatlakoztathatók legyenek. a futószalagon haladó félseretések súlyát például a metripod által szállított mikroprocesszoros berendezés állapítja meg és tartja nyilván.

az újjáépült vágóhid a következő negyedévben kezdi meg a folyamatos üzemszerű termelést. /mti/

dob/f,/kz li sn
09.04 230386 1165

--

sb0010 4 180 mtib1011

elhunyt fábián lászlóné

1986. március 23. - fábián lászlóné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, életének 80. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 27-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/ -cz/km li sn
09.05 230386 0413

07

--

sb0011 4 130 mtib1008

szakosított szociális otthonok

1986. március 23. - szakosítják a szociális otthonokat zalában. az átrendezés célja a gondozás-ápolás jelenlegi színvonalának javítása, ez esetben főként az, hogy minden rászorult a korának és egészségi állapotának megfelelő otthonban kapjon elhelyezést. a szakosodással lehetővé válik, hogy együtt lakjanak például azok, akik még vágnak a közösségi életre, a szellemi, fizikai tevékenységre, s a könnyebb, bizonyos jövedelmet hozó munkára is vállalkoznak.

a specializálódás jegyében a zalaegerszegi szociális otthonok egyik részében több mint 200 idős ember él, a másikban pedig 100 különleges gondozásra szoruló személyt ápolnak. nagykanizsán, tőrjén, zalaszentgróton és letenyén ugyancsak idős koruakkal foglalkoznak. az utóbbi helyen még mozgássérülteket is ellátnak. dusnok-, illetve lazsnakpusztán a súlyos, nem foglalkoztatható fogyatékosok lettek otthonra. elmebetegek gondozására bázakerettyén és kehidakustányban rendezkedtek be, bókaházán alkoholistákat kezelnek majd. az aktivizálható értelmi fogyatékosok részére ujnéppusztán szociális foglalkoztató intézetet alakítottak ki. /mti/
tas/kné/kz li sn
09.05 230386 1165

--

sb0012 4 180 mtib1012

idegenforgalmi börze és kiállítás sopronban

1986. március 23. - a soproni Lővér szállóban vasárnap befejeződött az a háromnapos idegenforgalmi börze és kiállítás, amelyeket magyar és osztrák idegenforgalmi szervek rendeztek.

a börzén a soproni utazási irodák közösen szervezett programokat ajánlottak partnereiknek. egyidejűleg utikönyvvásárt tartottak és turisztikai filmeket vetítettek. a rendezvényen 11 utazási iroda képviseltette magát, köztük osztrákok és jugoszlávaiak. a stjerországi idegenforgalmi információs iroda a rendezvény vendégei között hat, egyhetes ausztriai üdülésre szóló utat sorsolt ki. ugyancsak vasárnap fejeződött be a hotel sopronban az egy héten át tartó burgenlandi gasztronómiai hét. a zárónapon burgenlandi áru- és divatbemutatót tartottak. /mti/
cser/il bc

11.43 230386 0811

--

sb0013 4 150 mtib1013

vasárnapi nádaratás

1986. március 23. - rendkívüli aratási műszakot tartottak szombaton és vasárnap a fertő-tavi nádaratók. a két nap alatt 40 ezer kéve nádat vágtak le. a gépek nem működhettek teljes kapacitással, mert a nád között még van jég. a tóba bevezető csatornák jegét viszont feltörték, s azokon már zavartalan volt a learatott nád kiszállítása.

a hétfői aratási műszakot azért szerézték, hogy pótolják a lemaradást. a január és február ugyan is kedvezőtlen volt a nádaratáshoz. a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói az idei szezonban 1,3 millió kéve nádat vágtak le, s hétfői műszakok szervezésével tervezik elérni, hogy még mintegy nyolcszázezer-egymillió kéve náddal gyarapodják a learatott mennyiség. /mti/

cser/il bc
11.49 230386 0758

--

sb0014 4 180 mtib1014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. március 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: változékony, szeles idő várható.

középpontjával izland térsége fölött egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében erőteljes nyugat-keleti légmozgással, enyhe, páradus léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. az első nedves léghullám vasárnap éjszaka éri el az országot, ezért nyugat felől fokozatos felhősödés, és egyre több helyen csapadék várható.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, több-kevesebb ideig mindenütt sütött a nap. számottevő mennyiségű csapadék már seholsem fordult elő. a hőmérséklet kora délután plusz 5 és 11, hajnalban plusz 3 és mínusz 5 fok között alakult. vasárnap délelőtt általában napsütéses idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 1 és 8 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, ez 3,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

07

tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hektopaszkal, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

nyugat felől fokozatosan beborul az ég, és egyre több helyen várható eső, záporosó. Hétfőn a dunántúlon hózáporok is előfordulhatnak. a déli, délnyugati szél sokfelé megélénkül, később a nyugati országrészben a szél északnyugatra fordul és viharos szélleklések is kialakulhatnak. hajnalban párássá lesz a levegő, néhol köd várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 és plusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5 és 10 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

lassanként megnövekszik a felhőzet, és az éjszaka folyamán kisebb eső, havas eső is várható. a déli szél megélénkül. a hőmérséklet késő este 5, hajnalban 2 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 314 cm, a víz hőmérséklete 4,8 fok.

/mti/

il bc

13.36 230386 2072

--

sb0015 4 130 mtib1015

emléktúra a boszorkánykőhöz

1986. március 23. - vasárnap rendezték meg a salgótajáni fiatalok hagyományos emlékturáját a salgóhegyre és a boszorkánykőhöz. a várost északról határoló hegyvidék 1919 tavaszán neves harcok színhelye volt. a fiatalok megkoszorúzták a tanácsköztársaság emlékművet a boszorkánykőnél. /mti/

csiz/il bc

13.41 230386 0343

--

sb0016 4 170 mtib1016

Őrségi gasztronómiai napok

1986. március 23. - sárváron, a termál hotelben vasárnap befejeződtek az űrségi gasztronómiai napok. az ötnapos rendezvényen vas megye jellegzetes tájegységének, az űrségnek ételkülönlegességeit, valamint népművészetét mutatták be.

a hotel nádor éttermében űrségi csárdát rendeztek be, ahol az ételspecialitások között nagy sikere volt az űrségi sonkásgombócoknak, a huspudingnak, a dödöllének, a pankaszi töltött gombafejnek, a mágnás káposztának, az űrségi tökös-mákos rétesnek, s a babos káposzta-salátának.

naponta gyakorlati bemutatókat tartottak a vendégeknek, a látogatóknak az űrségi népművészek, korongozók, fafaragók, kópícfonók, kosárfonók. kiállításon is láthatták az érdeklődők az űrségben élő fafaragó népművészek munkáit, butorait, faliképeit, dísz tárgyait, a magyarszombatfai kerámiagyár termékeit, a tájegységről megjelent kiadványokat, az űrség szépségeit, nevezetességeit tükröző fotókat. /mti/

lér/il bc

13.46 230386 0975

--

sb0017 4 130 mtib1017

járőrverseny csongrádban

1986. március 23. - a csongrád megyei ifju gárdisták ,,a vörös katonák útján,, elnevezésű, hagyományos tavaszi járőrversenyét vasárnap rendezték meg csongrád városban. kilenc csapat képviselte a megye városait és községeit. a nyolc-nyolc tagú együttesekben fiúk és lányok egyaránt részt vettek az elméleti és a gyakorlati vetélkedőn.

a fiatalok bejárták azt az utvonalat, ahol 1919-ben a magyar tanácsköztársaság vörös katonái hősiességgel harcoltak. a tiszta mentén hét kilométeres szakaszon haladtak a fiatalok és közben kilenc akadályt kellett leküzdeniük.

az ifju gárdisták járőrversenyéhez kilenc egyenként tiz-tiz személyes uttörőgárdista csapat is csatlakozott.

17

a honvédelmi jellegű rendezvényt a kun béláról elnevezett, csongrádi munkásőregység szervezte meg, magára vállalta a technikai lebonyolítást, és értékelte a csapatok teljesítményét.

a verseny befejeztével az ifju gárdisták, az uttörők és a munkásőrök megkoszorúzták a csongrád környékén elesett vörös katonák emlékművét. /mti/

tób/il bc
13.50 230386 1065

-.-

sb0018 4 170 mtib1018

Lakótelepi hétvége

1986. március 23. - a szabadidő hasznos eltöltésének segítésére lakótelepi hétvégét rendezett vasárnap szombathelyen a megyei művelődési és ifjusági központ, az egésznapos programot úgy állították össze, hogy a fiatalok és az idősebbek egyaránt megtalálják a nekik leginkább megfelelő szórakozást, kikapcsolódást, ismeretbővítési lehetőséget.

a derkovits és a kisz lakótelep általános iskoláiban vidám sportversenyeket szerveztek, a vetélkedőkön minden induló család egy ponttal járult hozzá a lakótelepek közötti pontszerző versenyhez, a győztes lakótelep játszótérét kap majd, melynek játszószerzeit, berendezéseit a velemi népművészeti stúdió alkotói készítik el.

a gyermekeket zenés, verses műsorok szórakoztatták, elsajátíthatták a babaruhakészítést és a gyékényfonást, a tojásfestést, a felnőtteket megtanítottak textil- és bőrhulladékokból különböző használati és dísz tárgyak készítésére, s részt vehettek szabás-varrás tanácsadáson, orvos válaszolt a tavaszi fáradtsággal kapcsolatos kérdésekre, volt ezenkívül előadás, bemutató, szaktanácsadás háztartási kisgépekről, felszerelésekről, s rendeztek szellemi vetélkedőt is.

a művelődési központ és az iskolák ezentúl minden hónapban egyszer megrendezik a lakótelepi hétvégét. /mti/

lér/il bc
14.10 230386 1299

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

régii debreceni családi portrék

1986. március 23. - „a debreceni képzőművészet története, sorozat első rendezvényeként vasárnap nyitották meg a déri múzeumban a debreceni családi portrék című kiállítást, a tárlaton xviii. század végi és xix. század elejei ismert családok - kereskedők, civisek, városi vezetők - arcképei láthatók.

eleinte ismeretlen kismesterek, gyakran vándorfestők, majd jelentős mesterek, köztük ortai petrich soma, kiss bálint, barabás miklós, voltak az alkotók.

a múlt századi arcképfotókat is bemutatja a kiállítás, amelyek a nevezetes gondy-egyei „fényirdában, illetve a papp albert és a letzter testvérek debreceni műtermében készültek 1860-1896 között.

/mti/
szü/il bc
14.18 230386 0723

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

országos fafuvós verseny

1986. március 23. - győri ünnepélyes eredményhirdetéssel ért véget vasárnap a richter jános országos fafuvós verseny, ezúttal harmadik alkalommal adott otthont a rába-parti város a zeneművészeti szakközépiskolák fafuvósainak a versengésre, a háromnapos eseménysorozaton az ország tíz szakközépiskolájából nyolcvan fiatal mérte össze tudását.

a fuvolisták közül az első és második osztályosok korcsoportjában az első díjat embey-isztin zsófia /budapest/, a harmadik és negyedik osztályosok korcsoportjában ketten: pivon gabriella /szeged/, illetve rajz rita /miskolc/ nyerték el, a klárinézősök első korcsoportjában rozmán lajos /budapest/, a másodikban szatmári zsolt /miskolc/ kapott első díjat, a fagott verseny első korcsoportjának győztese kovács zoltán /budapest/, a második korcsoport első helyezettje baráth adrienn /győr/. az oboaversenyen az első díjat sem az első, sem a második korcsoportban nem adta ki a zsüri.

a díjkiosztó ünnepség díszhangversennyel zárult a városi tanács nagytermében. /mti/

mzs/il bc
14.25 230386 1071

M

sb0021 4 130 mtib1021

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. március 23. - március 22-1, szombati mtib1010 sz.
/gázrobbanás/ hírünk 3. sorától a szöveg helyesen:

... tartózkodó kabai László, kabai Lászlóné, czikker jános
valamint czikker róbert sérüléseket szenvedtek. közülük kabai
Lászlóné sérülése ...

/vagyis a koltai helyett mindenütt kabai irandó!!!/

/mti/ sl/il
14.27 230386 0425

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

fesztiválzárás kecskeméten

1986. március 23. - cziffra györgy zongoraművész vasárnapi
koncertjével ért véget kecskeméten a tavaszi fesztivál 11 napos
programja. a budapesti fesztiválhoz első alkalommal kapcsolódó
rendezvénysorozatban több mint ötezren jegyezték be nevüket a
fesztivál képzőművészeti kiállításainak emlékkönyvébe. a legtöbben
szervátiusz tiber szobrászművész és törőcsik jolán intarziáművész
tárlatát nézték meg. a tíz, egymást követő koncertnek,
hangversenynek, zenekari estnek teljes volt a látogatottsága, sőt
helyhiány miatt sokan kimaradtak az élményből.

a fesztiválvendégek izelítőt kaptak a megye folklórijából is. ez
idő alatt zajlott le kecskeméten a szövetkezeti néptáncosok területi
bemutatója, s azt kiegészítette a népművészek, a fafaragók, a
szövők, az ötvösök, a tálások és a hangszerkészítők árubemutatója.

a hazai érdeklődőkön kívül kilenc külföldi csoport és sok egyéni
turista volt részese a kecskeméti tavaszi fesztivál programjának. a
látóvalókon kívül megismerkedhettek a vendégek bács-kiskun
gasztronómiai különlegességeivel: pékáru-bemutatót, borfesztivált és
gyümölcs-é-kostolót is tartottak. /mti/

László/bc
14.33 230386 1177

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

sikeres hétfélig vasuti szállítás

1986. március 23. - a szállítató vállalatok igyekeztek
kiszállítani a kedvező időjárást a hét végén, s az eddiginél nagyobb
ütemben adták vasútra különböző termékeiket. a hosszúra nyúlt tél
miatt sokáig attól tartottak a vállalatok, hogy a nedves kavics,
homok belefagy a vagonokba, s emiatt csak viszonylag későn
kezdődhetett meg a különböző építőanyagok szállítása a március 31-ig
tartó kedvezményes előszállítási akció keretében.

a MÁV szegedi igazgatóságának területén a hét végén egyebek
között 22 vagon marosi homokot indítottak makóról az ország több
részébe. ugyanakkor szalkszentmártonból 50 kocsi álló két
irányvonalat - kavicsal megrakottan - fogadtak a szegedi és a
hódmezővásárhelyi megrendelők. a baranya megyei nagyharsányi
mész-kőbányából a cukorgyártáshoz szükséges ugynevezett
cukor-mész-követ vittek a szerelvények a mezőhegyesi és a sarkadi
édesipari feldolgozó üzemekbe. a MÁV is példát mutatott a jelenleg
bőven rendelkezésre álló fuvarozási kapacitás kihasználására.
csongrád megyében 90 vagon zuzott követ fogadtak és raktak ki, amit
vasúti pályák felújításához használnak majd fel szentes körzetében.
az orosházi üvegyár - a vasút egyik legjobb partnere - szombaton
43, vasárnap pedig 50 kocsi rakott meg befőttes üvegekkel, illetve
üdititalos palackokkal. a hét végén összesen 3.300 vagonos
áruszállítási forgalmat bonyolítottak le a MÁV szegedi
igazgatóságának vasutasai.

a nyugati országrész vasúti csomópontjain régen volt olyan nagy
forgalom, mint ezen a hétfélig. sopronnál, hegyeshalomnál és
rajkánál egyaránt erősebb volt a vasúti forgalom, mint hétközben. a
három nagy nemzetközi vasúti csomóponton szombat reggeltől, vasárnap
éjjelig több mint 15 ezer tonna árut fogadtak és továbbítottak.
egyedül a hegyeshalmi kavicsbányában szombaton 3 ezer tonna,
vasárnap pedig közel 4 ezer tonna kavicsot raktak be. a kavicsbánya
a két napra csaknem 200 kocsi igényelt és kapott a vasúttól. az
almásfüzitőre érkezett bauxit szállítványokat soron kívül raktak ki,
s az üres kocsikat azonnal hegyeshalomra szállították, s ezeket is
megrakták kavicsal, győrtött és mosonmagyaróváron mindkét nap több
üzem rakodott, s sokszáz tonna árut mozgattak meg. /mti/

bi/tob/cser/tr/il sl
15.51 230386 2264

Re

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

kiránduló idő

1986. március 23. - a kellemes időjárás kihasználva sokan választották hétfői, vasárnapi időtöltésként a szabadban való mozgást, a sétát, a kirándulást, a sportolást. a budai hegyek sétaösvényeit kirándulók százai népesítették be a délelőtti órákban, de sokan keltek utra a fővárosból a dunakanyar irányába és más közeli kiránduló helyekre. a bkv törökbálintra, nagykovácsiba, solymárra és diósdra indított telkes járatait is sokan vették igénybe, ezzel is jelezve, hogy a jó idő beköszöntével megkezdődtek már a munkák a kiskertekben is.

vas megyében a hosszú tél után vasárnap, a kellemes, napsütéses időt kihasználva már a kora reggeli órákban számosan indultak ki a természetbe, a megye kirándulóhelyeire. sokan keresték fel kőszeghegyalját, a ság-hegyet és az Őrséget. csoportosan látogatták a természetbe vágyók a szombathely határában lévő károni arborétumot, mely a hét végén nyitotta meg kapuit. a területén élő fafajok száma ma már meghaladja a háromezretet. nagy volt a vendéglátás bükkföldön is, ahol a hazaiakon kívül főleg osztrák és nszk-beli vendégek vették igénybe a fürdő szolgáltatásait; pihentek, gyógyultak, szórakoztak. benépesültek ezen a napon megyeszerte a hétfői házak, üdülők is. nagy szorgalommal dolgoztak a tél okozta károk helyreállításán, az üdülők felújításán, a kertekben pedig végezték a mostoha időjárás miatt elmaradt tavaszi tennivalókat.

vasárnap szikrázó tavaszi napsütésben sielhettek azok, akik felkeresték a bükki sikőzpontot, bánkutat; 30 centiméteres jó minőségű havon hódolhattak kedvenc szenvedélyüknek a szők. működtek a felvonók is, melyeknél nem volt zsúfoltság, mert csak néhány százan bíztak már a tavaszi szízés lehetőségében. sokan ingujjra vetkőzve száguldoztak a pályákon, mások derékig vetkőzve sütkéreztek a szinte égető napon. /mti/

bi/lér/tre/tr/il sl
15.59 230386 1855

Ra

--

sb0025 4 130 mtib1025 /embargó: 22 óráig!/
megbeszélés a jordániai kp képviselőjével

1986. március 23. - az mszmp kb meghívására március 18. és 22. között látogatást tett hazánkban khalid szalam, a jordániai kommunista párt központi bizottságának tagja. a vendéggel györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytatott megbeszélést.

véleményt cseréltek a közelkeleti helyzetről, a két párt együttműködésének kérdéseiről. a jordán párt képviselője tájékoztatást adott pártja tevékenységéről, a pártegység erősítésére tett erőfeszítéseiről. az mszmp képviselője pártja szolidaritásáról biztosította a jordán kommunisták harcát, törekvéseit, a párt szervezeti és politikai egységének megszilárdítására. /mti/

il/km/il sl
16.03 230386 0721

--

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1986. március 23. -

várható időjárás hétfő estig:

többnyire borult lesz az ég, sokfelé várható eső, később a dunántúlon helyenként hózápor. a gyakran élénk déli, délnyugati szél fokozatosan északnyugatra fordul és helyenként viharossá fokozódik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5 és 10 fok között alakul. /mti/

il sl
16.45 230386 0430

Ra

--

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. március 23. -
magyarországon:

kékes	46 cm,
bánkut	33 cm,
galyatető	40 cm,
dobogókő	10 cm,

külföldön:

chopok	99 cm,
lomnici-csucs	142 cm,
csorba-tó	73 cm,
donovaly	65 cm,

omul-csucs	81 cm,
predeal	16 cm,
sinaia	79 cm,

borovec	40 cm,
vitosa	100 cm,
pamporovo	60 cm,

maribor	40 cm,
vogel	300 cm,
zatrnik	90 cm,

murau	200 cm,
graz	100 cm,
st. corona	100 cm,

/mti/ il sl
16.56 230386 0694

Pa

-.-

sb0028 4 160 mtib1028

muzeumi hangverseny miskolcon

1986. március 23. - vasárnap muzeumi hangversenyt rendeztek miskolcon a herman ottó muzeum képtárában. a xx. századi képzőművészeti alkotások nyújtotta környezetben bach, liszt, dvorák, debussy, horusitzky, gounod és mozart műveket adtak elő a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói. /mti/
tre/il sl

16.58 230386 0350

-.-

sb0029 4 160 mtib1029

eldőlt, ki lesz toldi miklós

1986. március 23. - vasárnap a visegrádi várban 1.500 néző előtt rendezték meg a vetélkedőt, ahol eldőlt, ki lesz toldi miklós. a nyári visegrádi játékokon. a versenykiírás szerint egy három méter hosszú, 10 centiméter vastag rudat kellett félkézzel minél hosszabb ideig tartani - miként hajdanán toldi miklós az utat mutatta buda felé, s egy 53 kilós malomkövet kellett minél távolabbra hajtani. a 14 vállalkozókedvű erő- és színművészjelölt induló között végül is szoros versenyben pakucza józsef békéscsabai energetikus győzött. a nehéz rud tartására 52 másodpercig futotta erejéből, míg a malomkövet 3 méter 40 centiméter távolságra dobta.

pakucza józsefet toldi miklósként június 28-tól láthatja majd a közönség a visegrádi palotajátékokon. /mti/
kru/tr/il sl

17.04 230386 0814

Pa

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

tavaszi fesztivál /1. rész/ - zárónap

1986. március 23. - vasárnap befejeződött a vi. budapesti tavaszi fesztivál: a városligetben lezajlott a bohócok ünnepe, a várnegyedben a budavári fesztivál színes forgataga vonzotta az érdeklődőket kora délelőttől késő estig. a színházak este az utolsó fesztiválelőadásokat tartották meg: az erkel színházban verdi ernani című operáját láthatták-hallhatták e műfaj kedvelői olasz nyelven, a magyar állami operaházban prokofjev-seregi rómeó és julia című balettjét tűzték műsorra, a fővárosi operett színházban az egyik legnépszerűbb offenbach-operettet, a gerolsteini nagyhercegnőt játszották, a radnóti miklós színpadon az i. országos kamaraszínházi találkozó, az egyetemi színpadon a iv. nemzetközi pantomim találkozó utolsó előadásait tartották meg, s kilenc hangversenyteremben 10 koncertet rendeztek.

a nap legnagyobb szabású eseménye az v. hagyományörző kirakodóvásár és országos táncszínház találkozó volt a budapest sportcsarnokban. az élő magyar népművészet ünnepén az ország minden részéről érkezett hivatásos és amatőr táncgyűttesek és zenészek mutatták be - reggeltől estig - a hazai tájegységek táncait és zenéjét, nem egyszer a közönséget is bevonva a jókedvű táncolásba, dalolásba. a csarnok egész területén felállított asztalokon kínálták portékáikat a népi mesterségek művelői, s az érdeklődők különböző népzenei, néprajzi kiadványokat, hanglemezeket vásárolhattak, valamint olyan levelezőlapokat is, amelyeken régi bálokról, híres falusi parasztmuzsikusról és nevezetes bandákról készült archiv felvételek, a gyerekek az aprók táncházában és a játszósobákban ismerkedhettek a népitánc alaplépéseivel, s a kézműves mesterségek titkaival, például a szövésel és az agyagozással.

a vetítőszobákban a néprajzi muzeum filmjeit és a közművelődési és információs központ videofelvételeit vetítették, köztük a kis jankó bori nyomában című filmet és a bács megyei kismesterségek sorozatot.

a táncszínház találkozóra megjelent a „bál,” című alkalmi ujság, amelyben számos kép és írás szól a hagyomány értékéről, napjainkban betöltött vagy betöltendő szerepéről, friss hírekkel tájékoztatva az olvasót a táncszínházmozgalom jelenéről. a program nagyszabású gálaműsorral, s éjszakába nyúló folklórbállal zárult. /folyt. köv./

cs-sa/11
17.41 230386 2305

Pa

-.-

sb0031 4 160 mtib1031

tavaszi fesztivál /2. rész/ - zárónyilatkozat

a vi. budapesti tavaszi fesztivál kulturális seregszemléjén, a ma már nemzetközileg is számon tartott rangos találkozón száz helyszínen ezer esemény zajlott le. a rendezvények szinte valamennyi művészeti ágat felölelték.

a zenei események középpontjában a liszt-évforduló, valamint a kortárs zene állt. tizenhárom helyszínen 64 hangversenyt tartottak, s ezeken a liszt ferenc zeneművészeti főiskola növendékeiktől jeles hazai előadóművészekig, kamaraegyüttesektől nagyzenekarokig és kórusokig, valamint külföldi vendégművészekig több százan léptek koncertpódiumra. vendégszerepelt többek között doráti antal, ilse von alpenheim, a litván kamarazeneke, colette warren és együttese. a tavaszi fesztiválon mutatkozott be nyilvánosan a magyar állami énekkar, a magyar rádió kamarazeneke, valamint a budapest cigányzenekar.

a budapesti tavaszi fesztivál programjában mintegy félszáz prózai és zenés színházi előadást láthattak az érdeklődők. bemutatót tartott a pesti színház, a madách színház, a fővárosi operett színház, a vidám színpad és a radnóti miklós színpad. ez utóbbi adott otthont a nemzetközi eszperantó színházi találkozóknak és az i. országos kamaraszínházi találkozóknak is. a kamaraszínházi találkozóknak öt vidéki társulat, a miskolci nemzeti színház, a szolnoki szigligeti színház, a nyíregyházi mórlicz zsigmond színház, a győri kiscfaludy színház és a kaposvári csiky gergely színház művészei mutatták be produkcióikat. az egyetemi színpadon a iv. nemzetközi pantomim találkozó eseményei zajlottak le, s többek között fellépett itt a szovjet plasztika színház és a varsói pantomim színház.

a táncművészet kedvelőinek is gazdag választékot kínáltak: új produkcióval jelentkezett a győri balett: a jézus, az ember fia című előadását 8 alkalommal tekinthette meg a közönség a budapest sportcsarnokban. ősbemutatót tartott a várszínházban a zalaegerszegi nevesi sándor színház társulata, két liszt-műre épült tánckompozíciót adott elő ruszt józsef rendezésében. új koreográfusokkal és új művekkel lépett színpadra a budapest kamarabalett, a vígszínházban vendégszerepelt a pécsi balett, s további négy táncelőadás volt a dalszínházak műsorán. a fesztivál 10 napjára 16 balettelőadás jutott.

nem hiányzott a programból a folklór sem, a magyar állami népi együttes, a hungária kamara táncgyűttes és a kodály kamara táncgyűttes új műsorokkal jelentkezett, s szinte minden napon tartottak előadást a legjobb magyar néptáncokból, népdalokból, népzeneből. /folyt. köv./

11
17.46 230386 2562

Pa

sb0032 4 160 mtib1032

tavaszi fesztivál /3. rész/ - zárónyilatkozat

már a budapesti tavaszi fesztivál hivatalos megnyitását megelőző és az azt követő néhány napon 27 muzeumban, galériában, kiállítóteremben 32, elsősorban a mai magyar művészetet reprezentáló, önálló és kollektív kiállítás nyílt meg; a fotók, a plakátok, a grafikák, a festmények és a szobrok a kortárs művészet eredményeit fémjelezték. nem maradt ki a sorból a festmény- és műtárgyaukcio sem.

a budapesti tavaszi fesztivál égisze alatt rendezték meg a Liszt társaságok nemzetközi találkozóját; az v. nemzetközi zeneszerzői versenyt, és első ízben a legszebb kották versenyét; az új zene nemzetközi társasága közgyűlését és a hozzá kapcsolódó világ zenei napokat; az artforum '86-ot, a nemzetközi képző- és iparművészeti tanácskozást; a filmglóbuszt, a nemzetközi diaporáma találkozót, a nemzetközi eszperantó turisztikai fórumot, s az i. országos videoszemlélt.

sok program várta a gyermekeket és a fiatalokat. a bnv „a,, pavilonjában yoko ono koncertezett, a kertészeti egyetem fesztivál klubjában 11 könnyűzenei hangverseny, illetve klub kínált szórakozási lehetőséget. a petőfi csarnok - a fesztivál új helyszíne -, vidám zenés játékokkal, művészeti foglalkozásokkal, s a bohócünnep eseményeivel töltötte ki műsoridejét. a céh egyesület, valamint több kerületi kisz-bizottság, a fesztivál rendezőivel karöltve, a belváros utcáin, terein, aluljáróiban, továbbá a budai várnegyedben szervezett egésznapos, látványos szórakoztató programot.

a fesztivál újdonsága volt, hogy a két-két szombaton és vasárnapon mesevonatok indultak fótról, szolnokról, balatonalmádiból, zamárdiból, székesfehérvárról, oroszlányból, komáromból, kisterenyéről és miskolcraól budapestre. a népszerű mesefigurákról elnevezett, s gyermekprogramoktól hangos szerelvények több mint kétezer állami gondozott kisiskolást hoztak a fővárosba, különleges élményben volt részük a tavaszi fesztiválon.

a fesztivál programjai között több érdekesség is volt. többek között itt járt a finn télapó, élményszámba menő látványosságot jelentettek a korabeli egyenruhába öltöztetett lovashuszárok felvonulásai, a reneszánsz jelmezeket felvonultató, s reneszánsz muzsikára táncoló sokasága a béke szálló reneszánsz bálján, valamint, hogy gilbert kaplan budapest városának ajándékozta mahler, a budapesti operaház egykori igazgatója elefántcsontból faragott, arannyal és ezüsttel bevont karmesteri pálcáját. /folyt. köv./

cs/11 bc

17.50 230386 2470

ru

sb0033 4 160 mtib1033

tavaszi munkák a földeken /1. rész/

1986. március 23. - a száraz, viszonylag kedvező idővel beköszöntött első tavaszi hétvégét igyekeztek kihasználni mind a mezőgazdaság dolgozói, mind a kiskert-tulajdonosok.

csongrád megyében a nagyüzemi táblákon eddig a százezer hektár őszi vetés 70 százalékán végezték el a műtrágyázást, 50 műtrágyaszóró berendezés segítségével. a megye mintegy 30 ezer hobbikertje - az idén első ízben - benépesedett. családok apraja-nagyja szorgoskodott a domaszéki, a kiskundorozsmai, sándorfalvi vikendparcellákon. kézi erővel és kisgépekkel készítettek elő a talajt, és a porhanyós magágyba vetették a zöldborsót, a mákot, ültették a fokhagymát. a szentesi zöldségtermő tájkerületben a napokban megépített fólia-sátrakban rakták a földbe a zöldpaprika, a karalábé és a tavaszi káposzta palántáit. a termálvízzel fűtött növényházakban már a hétfő hajnali szállításra készítették elő a salátát, az uborkát és helyenként a tölteni való paprikát is.

a bács-kiskun megyei földeken vasárnap a kellemes, meleg napsütésben megkezdtek a tavaszi árpa vetését, s előkészítették a soron következő növények magágyát. hétfőn elsőként a kiskunfélegyházi Lenin tsz 650 hektáros borsóföldjén kezdik meg az ipari borsó vetését. a kertekben a gyümölcsfa-telepítők dolgoztak a hétvégén. a szaporítóanyagot értékesítő lerakatok jelzése szerint mintegy 50 ezer gyümölcsfacsemetét használtak fel a tavaszi pótláshoz, új ültetésekhez a kistermelők. orgovány, soltvadkert és a kecskemét környéki régi művelésű szőlőben lóvontatású ekével nyitották meg az ősszel betakart tőkét.

a hajduság magasabb, partosabb részein, elsősorban a debreceni löszháton, a hét végén nagy erővel hozzákezdtek a vetések előkészítéséhez. a talajok „fertőtlenítésével,, majd tárcsázással készítettek elő a táblákat a borsó, illetve a cukorrépa vetéséhez. a hajduböszörményi tsz-ek tagjai az idén is többszáz hektáron termelnek mákot, s az együttes talajelőkészítés után a tervezett terület nagyobbik részén földben van a vetőmag.

a mezőgazdasági munkákat a hideg időn kívül a földeket elborító belvíz is hátráltatja. a hortobágy és a berettyó térségében több mint tízezer hektárt borít belvíz. másodfoku belvízvédekezés van a

-cz/tr/il

17.53 230336 2282

ru

sb0034 4 150 mtib1034

tavaszi munkák a földeken /2. rész/

a stabil szivattyutelepek és a hordozható szivattyúk segítségével másodpercenként 26 ezer liter belvizet távolítottak el. a vízzel borított terület a már több mint 10 napon át tartó védekezés hatására háromezer hektárral csökkent, azonban még így is mintegy hatezer hektár vetésről, szántóról, rétről, legelőről kell szivattyúzással eltávolítani a belvizet. /mti/
 tób/lász/szü/cser/cz/tr/il sl
 17.55 230386 0440

--

sb0035 4 160 mtib1035

tavaszi fesztivál /4. rész/ - zárónyilatkozat

Lengyel Márton, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában összegezte a budapesti tavaszi fesztivál eredményeit, tapasztalatait:

- az adatok és a számokkal nem mérhető tények egyaránt azt igazolják, hogy a vi. budapesti tavaszi fesztivál is sikeres volt, annak ellenére, hogy a már hagyományos időpontnál korábban került rá sor, s az időjárás sem volt a legkedvezőbb. a kultúra és az idegenforgalom találkozási pontját ma már rangos nemzetközi eseményként tartják számon, a világ számos fesztiválja között úgy szerepel, mintha már évtizedes hagyományokkal rendelkezne. ezt támasztja alá, hogy az idén is mintegy 35 ezer külföldi vendég érkezett a fesztiválra, sokan szervezett csoportokban, s több mint 170 millió forintot költöttek a szállodákban, éttermekben és az üzletekben. a budapesti szállodákat több mint 80 százalékban használták ki, ezek napjainkban 15 ezer vendéget tudnak fogadni egyidőben, ugyanakkor 1980-ban, amikor még nem létezett a fesztivál, a 10 ezer látogatónak helyet adni tudó hotelek kihasználtsága 20-25 százalékos volt. természetesen a fesztivál vendégei elsősorban magyarok, az idén is több mint 800 ezren érdeklődtek idegenforgalmi és kulturális eseményei iránt.

számokkal nem mérhető a fesztiválnak az a szerepe, hogy a magyarországról, külföldön kialakult „csikós-gulyás” képet folyamatosan megváltoztatja, a magyar kultúra értékeire irányítja rá a figyelmet. az idén az eddigieknél több művészeti rendezvényt

Ra

tartottak, új helyszínekkel bővítették és új elemekkel gazdagították az eseménysorozatot. az érdeklődés azt igazolta, hogy helyes volt ez a törekvés. az igaz, hogy ebben az esztendőben a megszokottnál és a vártnál kevesebb külföldi vendégművészt tudtunk meghívni, de az is igaz, hogy a fesztivál nélkül nem jött volna létre egy sor kitűnő produkció - mondotta az oih helyettes vezetője. /mti/
 t cs/il sl
 18.00 230386 1964

--

sb0036 4 160 mtib1036

kiállítások

1986. március 23. - több kiállítás nyílt vasárnap néhány vidéki városban. tatán a kuny domokos muzeumban neuberger istván festőművész alkotásait tekinthetik meg az érdeklődők április 25-ig. a tárlat része annak a sorozatnak, amelyben a komárom megyéből indult, illetve az onnan származó művészek munkáit, életutját mutatják be. a budapesten élő, volt derkovits ösztöndíjas fiatal művész baji származású, s több évig élt tatán. mostani tárlatán csaknem félszáz szurrealista képe látható.

csikós andrás festőművész kiállítását nyitották meg hódmezővásárhelyen a metripod vasas művelődési házban. a városban élő művész ez alkalommal bemutatott 30 legújabb festménye jellegzetes alföldi tájakat, tanyákat, tanyaudvarokat, földművelő eszközöket ábrázol az alkotó sajátos megfogalmazásában.

kamarás jeno fotóművész alkotásaiból láthat válogatást a miskolci közönség. a borsod-miskolci muzeum kossuth utcai épületében megnyílt tárlaton az elmúlt tíz esztendő terméséből több mint félszáz fotogroteszket láthatnak az érdeklődők. a kiállítás május közepéig lesz nyitva. /mti/
 tob/tre/pil/cz/tr/il sl
 18.04 230386 1130

Ra

--

sb0037 4 180 mtib1038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. március 23. -

- sb0001 németh károly vezetésével pártküld. utazott csehszlovákiába
 sb0002 ételmezerkinálat az ünnepekre /1. rész/
 sb0003 ételmezerkinálat az ünnepekre /2. rész/
 sb0004 gázmuzeum budapesten
 sb0005 kevesebb mezőgazdasági tüzeset
 sb0006 borsod megye közoktatás-fejlesztése
 sb0007 elektronikai műszerújdonóságok
 sb0008 szakosított szociális otthonok
 sb0009 bányabiztosító acélrács
 sb0010 új vágóhid szegeden
 sb0011 elhunyt fábián lászlóné
 sb0012 idegenforgalmi börze és kiállítás sopronban
 sb0013 vasárnapi nádaratás
 sb0014 időjárás-jelentés
 sb0015 emléktúra a boszorkánykőhöz
 sb0016 őrségi gasztronómiai napok
 sb0017 járórverseny csongrádban
 sb0018 lakótelepi hétféje
 sb0019 régi debreceni családi portrék
 sb0020 országos fafuvós verseny
 sb0021 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0022 fesztiválzárás kecskeméten
 sb0023 sikeres hétféje vasúti szállítás
 sb0024 kiránduló idő
 sb0025 megbeszélés a jordániai kp képviselőjével
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 hójelentés
 sb0028 muzeumi hangverseny miskolcon
 sb0029 eldőlt, ki lesz toldi miklós
 sb0030 tavaszi fesztivál /1. rész/ - zárónap
 sb0031 tavaszi fesztivál /2. rész/ - zárónyilatkozat
 sb0032 tavaszi fesztivál /3. rész/ - zárónyilatkozat
 sb0033 tavaszi munkák a földeken /1. rész/
 sb0034 tavaszi munkák a földeken /2. rész/
 sb0035 tavaszi fesztivál /4. rész/ - zárónyilatkozat
 sb0036 kiállítások
 sb0037 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: bacsonyi lászló, somogyi lajos

/mti/ il sl
 19.31 230386 1606

Pa

Belföldi hírek

budapest, 1986. március 24.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar részvétel szovjet könnyüipari fejlesztésekben /1. rész/

1986. március 24. - a könnyüipari üzemek - kamatoztatva fölkészültségüket, szakmai tapasztalataikat - a külkereskedelemmel együttműködve, eredményesen kapcsolódnak be a szovjet üzemek rekonstrukciós munkáiba.

a konfekcionáló gyárak közül a május 1. ruhagyár - mint fővállalkozó - befejezte két szovjetunióbeli ruhagyár rekonstrukcióját. tbiliszen és lvovban újítottak fel a magyar szakemberek irányításával egy-egy női és férfi felsőruházati terméket gyártó vállalatot. nemcsak az épületeket frissítették fel, hanem a gépparkot is korszerűsítették. ehhez a pannonia külkereskedelmi vállalat szállított nagy teljesítményű varrógépeket, speciális berendezéseket. a magyar ruhagyár szakemberei az itthon már bevált gyártási eljárások bevezetésére is vállalkoztak. részben a helyszínen, részben idehaza tanították be a két szovjet ruhagyár dolgozóit. közreműködésük tapasztalatai olyan kedvezőek, hogy a magyar vállalat szervezőit további nyolc szovjetunióbeli ruhagyár helyzetének fölmérésére kérték fel, és arra, hogy tegyenek javaslatot a modernizálásra.

két cipőgyárunk szerződést kötött arról, hogy technológiájukat szovjet vállalatoknál vezetik be. a minőségi cipőgyár a szovjet zarja cipőipari egyesülés egyik tagvállalatával abban állapodott meg, hogy a mino 10 női cipő modelljét, illetőleg ezek gyártási eljárását átadja szovjet partnerének. vállalta azt is, hogy a felső- és a bélésbőrök kivételével a gyártáshoz szükséges anyagokat is